

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** NÚMERO 12.922

Subscripción Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 10 DE FEBRERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION BANTE CLARE, 11
Apartado, número 13 Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Pas. 0'40
Tercera " 15 " " " 0'30
Reclamos y Gacetas " " " 0'20
Primera plana..... " " " 0'70
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

"El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo" El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En la división de Madrid, nuestros soldados destrozaron una brigada internacional

¡Margarita...! ¡Margarita...!

Por FERNANDEZ DE CORDOBA

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 15 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—Sin novedad.
OCTAVA DIVISION.—En el frente de Asturias en un reconocimiento en el sector de Bellavista, atacaron en el día de ayer, se recogieron cadáveres al enemigo con armamento.
CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. DIVISION DE SORIA.—Sin novedad.
DIVISION DE AVILA.—Un ataque rechazado en la posición de la alaya de Robledo de Chavela ha sido la única novedad.
DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Tiroteó y fuego de cañón en algunos puntos del frente, consolidándose las posiciones conquistadas en el día de ayer, en cuyas operaciones se rechazaron damente los contra-ataques enemigos destruyendo una brigada internacional, de la cual quedó en nuestro poder una gran parte de un batallón extranjero entre cuyos numerosos prisioneros figuran un capitán, un teniente, dos sargentos y 35 soldados ingleses.
El número de muertos abandonados por los rojos en la lucha asciende a varias centenares, en gran parte sin recoger por estar diseminados en el campo.

EJERCITO DEL SUR

En el día de hoy se han ocupado por nuestras fuerzas posiciones en el frente de Motril, a vanguardia de Tablonas, y la Casatilla cogiendo al enemigo en las operaciones de limpieza de la Sierra, una veintena de muertos.
En el sector de Córdoba, en un reconocimiento, se sorprendió al enemigo al que se cogió otra veintena de muertos con armamento.
En todos los pueblos de la provincia de Málaga y en el sector de Ronda, siguen presentándose numerosos marxistas con armamento.

La batalla decisiva de Madrid

PORTUGAL 15.—Comunican de Avila, con esta misma fecha, que según informaciones tomadas en los círculos rojos, la batalla decisiva en Madrid se realizará en el terreno escogido por el Generalísimo Franco.
Se considera también que la posición delacada de la capital en el Norte y Morisco, es la que obli-



SEXTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Isidoro Rubio Gufiérrez

Que falleció en Zamora el 18 de Febrero de 1931

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Josefina Sacristán; hijos, hijos políticos, hermana, sobrinos, nietos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, una oración por su alma.

Zamora, 16 de Febrero de 1937.

Todas las misas que se celebren los días 17 y 18 en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, de esta ciudad, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, incluso la de doce, del día 18, con Exposición del Santísimo. En el Hospital de Sotelo, Capilla de la Divina Pastora, los días 17 y 18, a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Estoy triste, muy triste. Las lágrimas surcan mis mejillas, abrazándolas. Desde hace unas horas mi llanto es continuo, sin que las palabras cariñosas y los consuelos de los camaradas puedan contenerlo.

Y es que el golpe ha sido demasiado rudo, excesivo, brutal.

Yo vivía, sinó feliz, tranquilo, al menos, entre estas doradas piedras de Salamanca. Un horizonte azul se extendía ante mi vista.

Y de pronto llega la noticia escueta, terrible, demoleadora.

Margarita, Nelken, la blonda, la gentil, la Walkiria Margarita Nelken me ataca rudamente en un artículo publicado en "Mundo Obrero" y radiado por Unión Radio, de Madrid, en la emisión de las 20 horas del día 9 de febrero. Me ataca crudamente, con acometividad varonil, ella tan femenina... Y el caso es que yo debía sentirme honrado, halagado en mi vanidad. Porque sus ataques son en conjunto. Y junto a mi modesto nombre, figuran los muy ilustres de don Vicente Gay, don Juan Pujol y el héroe de Pepe el Algabesco.

Pero sus párrafos, mas extensos y sus críticas mas acerbas me las dirige a mí. ¡A mí!

Pero Margarita, mujer ¿qué te hice yo para merecer tus iras? Yo a quien tantas veces sonreíste y cuya voz melosa y afanada aún resuena en mi oído como un gorjeo. ¡Si tú supieras el dolor que me has producido, seguramente estarías arrepentida. Porque yo lo esperaba todo, todo del conglomerado marxista-soviético. "He visto y oído tantas hazañas de esos caballeros!" ¡Pero que tú, Margarita, te vuelvas airada contra mí! Tú, en cuyo corazón yo creía tener un rincón... Porque Margarita y yo nos co-

nocemos hace bastante años. ¿Verdad Margarita? Entonces adulabas y servías al general Primo de Rivera de gloriosa memoria. Merodeabas por los escenarios y saloncillos. Tu voz chillona y tus estrepitosas risas cocineras eran de todos conocidas. ¡Qué "litas nos dabas! Tus inclinaciones lascivas alcanzaban a todos, viejos y jóvenes. Tenías una boca roja, fresca, insaciable devoradora.

Yo siempre he sido un hombre muy tímido... Mis aventuras amorosas no han existido. He sido casto. Siempre les he tenido un miedo terrible a las mujeres, y sobre todo a las mujeres de prestigio, a las mujeres de renombre, a las mujeres consideradas socialmente, a las mujeres públicas como tú, Margarita. Y rehú tu amistad, como otros muchos la rehúan.

Cuando las mujeres llegan al otario, que para tí casi es pleno invierno, los rencores pasados se exacerban históricamente. Y de ahí que al silbarte en el oído un hado sibfíno mis servicios a la santa causa de España, empuñes la pluma a modo de espada flamígera y me fulminas con los rayos de tu cólera.

Uno de los párrafos que me dedica es el siguiente:

"Fernández de Córdoba que "no pudo llegar a ser primer actor" ofatado el camino que debía seguir. Primero fue enemigo encarnizado de los republicanos al advenimiento del régimen; más tarde, fue defensor de la causa proletaria."

Exacto, Margarita. Enemigo encarnizado del régimen desde el 13 de abril. Y no por el régimen, sino por sus hombres. ¡Qué buena memoria tienes! Como recuerdas aquella tertulia de la Granja "el Honor" (a la de al lado concurrías tú), donde yo sostuve rudas batallas en aquellos envidiables días de abril con un numeroso grupo de amigos, que de la noche a la mañana, me resultaron "republicanos de toda la vida".

Entonces, entonces era bizarra la lucha. Uno contra todos. Más tarde, fue con mis compañeros los actores, con los tramoyistas, con los electricistas con el personal todo de los espectáculos. Trataba de hacerles ver claro, de convencerlos de la mezquindad de la vanidad, del egoísmo, de la ruindad vuestra, cobardes dirigentes marxistas.

Recuerdo más discusiones en el cuarto de los maquinistas del Alkazar con el hoy capitán mayor de los trabajadores del Teatro, el "camarada" Pretel. Hasta que me daba la razón. ¿Convencido? No, acobardado. Porque conocedor de mi estrecha amistad en la empresa tenía su desdicho. Tenía madera de dirigente cobardo, hipócrita, mal nacido como todos vosotros.

Yo puedo decir que he sido un iluminado. ¡Vi tan claro desde el primer momento, os conocí tan a fondo! No se me olvidan aquellas primeras sesiones de las Cortes Constituyentes.

Con la historia y el alma limpias, fui a estudiarlos, a observarlos, con absoluta imparcialidad con ansia de equivocarme en el pobre concepto que de vosotros tenía. Y vosotros mismos os hundisteis totalmente en el légame de vuestras misas, de vuestras ruindades, de vuestras malas pasiones.

Y ahora voy a hacer un alto para llorar una carejada. ¿Qué no he

logrado ser primer actor? ¡Fobras zamoranos! Con los "latazos" que me han aguantado tan repetidamente.

Margarita, eres muy salada, claro que yo se lo que te pasa Margarita. Los años que han nevado mis genes me han enseñado a comprender a las mujeres. Estás es un momento de depresión. En los primeros días del movimiento te entregaste con tanto amor, con tanta vehemencia, con tanto ímpetu, a "tus actividades" que has agotado "el medio y la forma".

Pero no desesperes ten calma, tranquilízate y espéranos. Ante tus ojos ansiosos de emociones, se abrirán nuevos y brillantes horizontes. Verás desfilar a los moros con sus

jaques y sus chibabos flotando al viento, a los gallardos legionarios, descubierta el pecho vacuú, a los bizarras falangistas azabados de azul, a los marciales requetés navarros. Todos jóvenes, adrosos, cortidos por el sol y por la lucha. Y tú Margarita te estremecerás. Volverá a sonar el "trac" de tus impetuosas volteretas a cabalgatos nerviosamente sobre el perfil de tu nariz abráica, y un rayo de esperanza iluminará las sombras crepusculares de tu otoño marchita. Y suspirante y estremecida, dirás, con el poeta mientras una curiosa llamo tu rostro.

¡Aún puede dar flores el harto!

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

También a Galarza le parecen graves estos momentos

VALENCIA.—El simiestro Galarza, ha hecho manifestaciones a un periodista.

Vuelvo a referirme—dijo— a mi anterior discurso y sigo diciendo que ray muchos elementos incontrolables que en sus periódicos y hasta en sus reuniones dicen que debe hacerse esto y lo otro, que deben unirse todos, que deben hacerse quintas extraordinarias, pero que después, en la calle, muchos de esos elementos obran sin control alguno. Lo estamos viendo—terminó diciendo— hasta en estos momentos de extrema gravedad.

Un mitin : : : : : :

VALENCIA.—En el teatro Principal de Castellón, se celebró un mitin para tratar de la unión de la U. G. T. y C. N. T. Uno de los oradores, que precisamente era una mujer que no figuraba en el programa, se refirió a la caída de Málaga y lamentó que los hombres que lle-

vaban la dirección de la defensa de la ciudad habían desaparecido frustrando así los deseos el pueblo que quería haberlos juzgado por medio de sus tribunales populares.

El acto, durante el cual se produjeron numerosos incidentes, terminó sin que se tomara ningún acuerdo.

Uribe no quiere saber nada

VALENCIA.—Abordado por los socialistas, el grotesco Uribe, dijo que no se había tratado del traslado del Gobierno de Largo Cabañero a Barcelona. Todos los días—agregó— se me pregunta por esto y ya he repetido muchas veces, que se darán noticias cuando las haya.

Refiriéndose a la situación de Madrid, dijo que no sabía nada, porque era un asunto de la exclusiva competencia de la Junta Delegada de Defensa, a la que el Gobierno ha dado amplios poderes.

Hasta "El Liberal" se deja ganar por el pesimismo

AVILA 15.—El enviado especial de la agencia Havas, da cuenta de una información publicada en "El Liberal" órgano de Indalecio Prieto, en el que se comenta la situación en el campo rojo, que considero francamente pesimista. La toma de Málaga por los nacionalistas—reconoce— es un golpe durísimo para la causa gubernamental.

De aviones rojos caen al mar : : : : : :

MALAGA.—Dos aviones rojos volaron sobre la ciudad pretendiendo bombardearla. Rápidamente salieron a su encuentro los aviones nacionales que les persiguieron haciéndoles caer al mar, a poca distancia de la costa.

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas: ¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

Así lo espera el Caudillo. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Letras de luto

DOÑA ROSARIO MARTIN FORMARIZ

En plena juventud, a los treinta y seis años, dejó de existir en nuestra ciudad la señora doña Rosario Martín Formariz. El acto del sepelio celebrado ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo.

La señora Martín Formariz, era persona que por su carácter afable, contaba con la consideración y el respeto de cuantos se honraban con su amistad.

Esta mañana en la iglesia parroquial de San Vicente, se celebró la misa de entierro, a la que asistieron numerosas personas que dedicaron sus oraciones por la salvación de su alma.

Descansen en paz y reciba nuestro querido amigo, esposo de la finada don Manuel B. Garzón, alférez del Regimiento de Infantería de Toledo y demás familia nuestro más sentido pésame.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

Tranquilidad absoluta en Málaga

MÁLAGA.—Ha habido tranquilidad completa. Nuestras fuerzas consolidan las posiciones ocupadas y organizan los servicios de retaguardia en las poblaciones conquistadas, procediéndose al mismo tiempo al arreglo de la carretera de Almería, que ha sido bárbaramente destruida.

Mientras tanto se prepara la reanudación del avance hacia Almería, la aviación ha bombardeado las posiciones rojas, lanzando también proclamas en Adra y en aquella ciudad invitando a las poblaciones a rendirse. Simultáneamente, la escuadra bombardeó los objetivos de ambas poblaciones.

Se informa del gran descontento que reina en la zona roja, y de que todo hacer prever que no se opondrá resistencia apreciable a nuestras fuerzas.

Hemos hablado con algunos jefes y oficiales, quienes se muestran encantados del excelente espíritu de nuestros soldados y milicianos.

Hemos conversado también con varios legionarios, los cuales no ocultan su impaciencia por emprender de nuevo la marcha y su confianza en la victoria, que aseguran será rápida y decisiva.

Ante la escasez de noticias regresamos a Málaga.

Nuevamente la dolorosa visión de esa gente que camina hacia Málaga, para restituirse a sus casas. Observamos que muchos soldados están dedicados a socorrer a aquellos desgraciados. Nos informan que son numerosas las personas que han muerto en el camino por no poder resistir el hambre y la fatiga. Otros se encuentran en un estado tal de agotamiento, que aparecen tirados como fardos en los bordes de la carretera. El cuadro hunde el ánimo más templado. Estos infelices son transportados a Torre del Mar en camiones enviados desde Málaga con ese objeto. En Torre del Mar son amorosamente atendidos. Para reanimarlos se les da un tazón de café con leche y un panecillo. Poco a poco se les irá aumentando la dosis de alimento hasta que se encuentren en condición

Tercera Brigada Mixta

El Batallón de la Brigada Mixta, que se ha organizado en esta capital, necesita con urgencia una máquina de escribir portátil, para usar la mientras duren las actuales circunstancias, por la multiplicidad de sus actividades militares, a fin de redactar con la urgencia necesaria las órdenes a que obliga el servicio.

En Zamora, seguramente, no pue de faltar algún buen patriota que la facilite. Con esta seguridad se hace este llamamiento, expresando por anticipado la gratitud por este medio, sin perjuicio de hacerlo después por escrito e incluso personalmente.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Amparo Nieto Jiménez, de 25 años de edad, que habita en el tejado de Pinilla, de heridas contusas en la pierna y pié derecho, que se las produjo al ser atropellada por un coche en la vía pública.

—Maximino Cadierno, de catorce años, que vive en el barrio de Arenales, de herida por mordedura de un gato en el dorso de la mano izquierda.

Noticias del Extranjero

Reunión del Comité de no intervención

LONDRES.—Hoy martes se reunió el Comité de no intervención para examinar las dificultades planteadas por la negativa de Portugal a autorizar el control de sus fronteras.

Las dificultades surgidas hacen tener la impresión de que no será fácil llevar a cabo el control en plazo breve. Dichas dificultades emanarían más que de la actitud portuguesa, de la intromisión rusa que a toda costa desea participar en la vigilancia de las fronteras marítimas.

Las maniobras de la prensa francesa sobre Alemania

BERLIN.—La Prensa francesa de izquierdas—al dictado de los agitadores soviéticos de París—han iniciado una nueva campaña manibrera contra Alemania. Fracasada la del supuesto desembarco de tropas nazis en Marruecos, habla ahora

de un golpe de Estado en Dantzig con motivo de las próximas conversaciones que ha de celebrar el Reich, Dantzig y Polonia.

Los periódicos alemanes desmienten tal infundio, que tiende a hacer difíciles los resultados de estas gestiones diplomáticas.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO. ASOCIACION PATRONAL

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

En Bilbao son asesinados muchos sacerdotes

La radio de Bilbao ha comunicado que han sido hechos prisioneros por los milicianos, gran parte de los sacerdotes que aún estaban libres, sentenciándolos a muerte. La

radio que se dice al servicio de Aguirre, culpaba de estos asesinatos a los milicianos, pero no especificaba si entre ellos se encontraban los "católicos" separatistas.

En el frente de Madrid

MADRID.—Continúa la ofensiva en el sector del Este de Madrid. Los diversos ataques marxistas en los sectores de la Ciudad Universitaria y Usera, han sido contrarrestados por enérgicos contraataques, de cuyos resultados queda constancia en los últimos partes oficiales.

En nuestra ofensiva por el sector Este el enemigo ofrece alguna resistencia, pero muy escasa, sobre todo comparada con la de días pasados. Varias escuadrillas nacionales han volado sobre las líneas ro-

jas, bombardeando sus trincheras con objeto de facilitar el avance de las tropas nacionales. Los daños causados por la metralla de los aparatos han sido grandes.

A las cuatro de la tarde de anteaer nuestros soldados se encontraban a dos kilómetros de Arganda. Todos los objetivos señalados por el Alto Mando se cumplieron, y ayer seguramente habrán tomado una posición de extraordinaria importancia.

Crónica de la campaña Una jornada relativamente tranquila

Parce ser que la evacuación de Madrid ha cesado en absoluto

Todo tiene su compensación y las últimas jornadas de constante y duro fuego para nuestras columnas operantes en la zona del Jarama, ha tenido con la calma de la jornada de hoy su debida respuesta agradable. Como seguimos llevando en absoluto la iniciativa en las operaciones, y como hoy había dispuesto el Mando un descanso en nuestros avances para aprovecharlo en el reposamiento de nuestras unidades maniobreras, el enemigo vió el cielo abierto, y a su vez se dedicó al descanso sin que hubiese otra manifestación de guerra que el natural tiroteo de las líneas más avanzadas. En el terreno que tienen delante nuestras columnas y muy singularmente en un olivar que se extiende por delante de la columna del centro, a simple vista se ve una enorme cantidad de cadáveres de rojos diseminados entre los árboles, así como se escucha desde nuestras avanzadillas un clamoreo constante casi que nace en las bocas de los que quedarán heridos en la región batida por nuestros fuegos, y que los rojos no se deciden a auxiliar, aun cuando saben por experiencia que es costumbre en nosotros después de los combates, respetar la labor que realicen camilleros y Cruz Roja.

ellos, es decir, para la defensa de Madrid, la carta quizá decisiva, y por eso están poniendo, como vulgarmente se dice, toda la carne en el asador, con gran contento por parte nuestra, porque no se desea nada mejor que el que los marxistas se decidan a trabar verdaderos combates a campo abierto; ya que es la forma más segura de castigarlos a fondo y mostrarles de manera inequívoca nuestra superioridad bélica. Por el pronto, la evacuación de Madrid parece ser que ha cesado en absoluto, sin duda, porque no quedándose más que vías de comunicación de poca importancia y de menor seguridad, no se atreven a lanzar por rellas, a las pobres gentes fugitivas.

Fuera de esto se registró el acostumbrado tiroteo, no muy intenso, por el sector de la Ciudad Universitaria, y una hostilización algo tenaz por el sector izquierdo, que ha durado varias horas del día; pero sin que el enemigo se atreviese a echar el pecho fuera de sus abrigos. En fin, continúa el chorreo de gentes civiles y milicianos que se pasan a nuestro bando y con esto termina la crónica de esta relativamente tranquila jornada.

El Tebib Arrumi

Del Gobierno Civil

Por no tener expuesto al público la lista de precios de los artículos que venden en su comercio los vecinos de Mombuey, Angel Ferrero Cifuentes, Antonio Escudero Fernández, José García González, Alonso Escudero Lobo y Benjamin Rabanillo Escudero, le ha sido impuesta la multa de 25 pesetas a cada uno.

Al vecino de esta capital, Carlos Pérez, por irregularidades en la entrega de los sellos talonarios del subsidio pro-combatientes, le ha sido impuesta la multa de 200 pesetas.

Zamora 16 de febrero de 1937.

La sesión de anoche en el Ayuntamiento

A las siete y media de la tarde, de ayer, celebró sesión ordinaria la Comisión permanente municipal, presidida por el alcalde interino, don Fausto Martínez Castillejo, y con la asistencia de los señores Echevarría, de Castro, Rueda y Horna.

Después de aprobarse el acta de la anterior, el señor Martínez Castillejo, propuso, y así se acordó, que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la marcha de esta Alcaldía de Zamora de D. Teodoro Arredonda, en virtud del cumplimiento de sus deberes militares.

La Presidencia hizo un caluroso elogio del grado excelso, como ciudadano y como Alcalde del señor Arredonda, manifestando que el acuerdo recaído se le comunicara al interesado para su conocimiento y satisfacción.

Los asuntos que figuraban en el Orden del Día, fueron aprobados por unanimidad levantándose la sesión seguidamente.

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

Ante la próxima crisis del Gobierno inglés

Chambelán sustituirá probablemente a Baldwin : : : ¿Saldrá Edem del Gabinete?

LONDRES.—Según el redactor político del "Yorkshire Post", el señor Neville Chamberlain, que probablemente sustituirá a Mr. Baldwin, procederá a una reorganización completa del Gabinete, formando un Gobierno elegido por él mismo, mediante una vigorosa combinación que impresionará a la nación.

La designación de puestos ministeriales será hecha únicamente según los méritos, sin fijarse en coloridos políticos.

El señor John Simon irá a la Tesorería, a menos que sea designado Sir Samuel Hoare, en cuyo caso el señor John podría ser Lord, Presidente del Consejo, al retirarse Mr. Ramsay Mac Donald.

Mr. Duff Cooper abandonará el Ministerio de la Guerra. No será reemplazado por Sir Kingsley Wood como dicen ciertos rumores.

Al señor Churchill se le confiará sin duda alguna, el Almirantazgo. El nombre de Edem, no es citado en esta crónica.

Por su parte, el "Daily Mail", declara, que en ciertos círculos políticos, se dice que Mr. Edem no tendrá ya en el seno del Gabinete, la influencia que tenía hasta hace poco.

Por Navidad, en el momento cumbre de la crisis española, el plan del secretario de Estado en los Negocios Extranjeros, que consistía en confiar a la flota británica el blo-

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Manuel Nieto Pelayo.
Aurelio Manzano Fernández.
Daniel Rapado Alonso.

APRENDICES ADELANTADOS

Se necesitan en la Imprenta don de se edita este diario.
Buenas referencias.

Los mercados

GRANOS

En la marquesina de la Plaza de Santa Olaya se ha celebrado en la mañana de hoy, con poca animación en las ofertas y demandas, el mercado de granos de todos los mares.

Los precios que han regido han sido:

Yeros, de 40 a 43 reales fanega; Garbanzos, de 60 a 63; Algarrobas, de 38 a 42; Mueles, de 46 a 50; Centeno, de 62 a 65; Cebada, de 47 a 50; Guisantes, de 71 a 74.

GANADO DE CERDA

En la Explanada de la Plaza de Toros se ha verificado también esta mañana el mercado de ganado de cerda, que aunque las operaciones han sido escasas, se ha cotizado a los siguientes precios:

Los ejemplares destinados para la ceba, han alcanzado 22 y 23 pesetas la arroba.

Los gurriatos de cinco, a seis meses, de 40 a 75 pesetas ejemplar, según clase y tamaño.

Zamoranos: No retengais vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avareza a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

que de las costas de España, fue someramente rechazado por los principales ministros.

En los pasillos de la Cámara de los Comunes, según el "Daily Mail" circulan rumores, según los cuales, por razón de la afección de Mr. Edem a la doctrina ginebrina, será cuestión de confiarle otro puesto.

El secretario de Blum : : : :

PARIS.—El miércoles último estuvo en Barcelona, el secretario particular del jefe del Gobierno del Frente Popular francés, M. Descontours. Este fue en misión especial, que le fué conferida por M. Blum.

M. Descontours, celebró una extensa conferencia con el presidente de la Generalidad de Cataluña Luis Companys.

En París ya se tenía conocimiento de este viaje harto significativo y que prueba una vez más la existencia de criminales relaciones entre el Gobierno de M. Blum y los rojos españoles, pero en los centros gubernamentales se había guardado la mayor reserva. Sin embargo, los periódicos de Barcelona han dado, aunque muy escuetamente, cuenta de ese viaje y de esa conferencia, de la cual, naturalmente, no se ha facilitado ninguna referencia.

Por Navidad, en el momento cumbre de la crisis española, el plan del secretario de Estado en los Negocios Extranjeros, que consistía en confiar a la flota británica el blo-

NUMERO DEL TELEFONO DE Zamora 1.722

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MARTES: Botaca 0'55
La grandiosa película PARAMOUNT en español
Tres lanceros bengalíes
La mejor película de su género

Mañana MIÉRCOLES: Botaca 0'55
La emocionante comedia dramática PARAMOUNT
EL RETADOR
Creación de GEORGE BANGORFF y WYNN GIBSON

Teatro PRINCIPAL

El JUEVES: Botaca 0'55
La emocionante película Paramount
Una tragedia humana
Creación de SILVIA SIDNEY y Ph. OLMES

El VIERNES: Botaca 0'55
El intenso drama superjoya PARAMOUNT
El Águila y el Halcón
Creación de FRANK MARCH, C. Grant, Carole Lombard y J. Cagney

FERIA DE BOTIGERO
EL SABADO: DEBUT
COMPANIA LIRICA
SAGI-VELA
A LAS 7 BOTACA 3 pta.

La preciosa ópera
LA VIUDA ALEGRE

A LAS 10'30: BOTACA 2 pta.
La alegría de la huerta
Agua, azúcarillos y aguardiente

EL GADITANO

AVISO

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital Social y Reservas. Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935 de 38 » de »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935 de 54 » de »
Valor de los inmuebles de su propiedad de 40 » de »

Subdirector en ZAMORA: EMILIO PRIETO * Santa Clara, 61

Cataluña sigue preparando el terreno para rendirse

Nota del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil con el destino que se expresa y que se ingresan con esta fecha en la Secursal del Banco de España

Osoño Pinilla Rodríguez, de Cañizo de Campos, 100 pesetas para la Cruz Roja de Zamora; Paulino Güerra, dueño del hotel Castilla, de postres no servidos a los huéspedes del día 11 del actual, 13'50 pesetas para la suscripción nacional; Los obreros y empleados de las obras del Salto del Esla y Empresas Geathon y Agroman, 4 horas de trabajo de la semana pasada, 583 para la suscripción nacional; Alberto de Castro Ruiz, de Abezames, dos arillos y una sortija con piedras todo de oro para la suscripción nacional; Honorio de la Torre Fidalgo, de Cerecinos del Carrizal, un reloj de plata y una moneda de diez centavos, para la suscripción nacional; Visitación Fidalgo Santiago, de Cerecinos del Carrizal, una alianza de oro para la suscripción nacional; Ramón Matilla Ruiz, de Abezames, un medallón de oro para la suscripción nacional; José Andrés Heredero Alvarez, un par de arillos de oro para la suscripción nacional; Amaranito Morillo Rubia, de Abezames, par y medio de pendientes de oro, dos cuentas y un trocito de oro suelto y un medallón de oro para la suscripción nacional.

para la suscripción nacional; Basilio García de Abezames, un par de arillos de oro para la suscripción nacional; Saturio Vidal Sampedro de Abezames, una pulsera con pendiente de oro, para la suscripción nacional; Virgilio Pinilla Bragado, un par de pendientes de oro, para la suscripción nacional; Anselmo Ruiz Rodríguez, de Abezames, par y medio de arillos de oro, una moneda extranjera al parecer de oro para la suscripción nacional; Alberto de Castro Ruiz, de Abezames, dos arillos y una sortija con piedras todo de oro para la suscripción nacional; Honorio de la Torre Fidalgo, de Cerecinos del Carrizal, un reloj de plata y una moneda de diez centavos, para la suscripción nacional; Visitación Fidalgo Santiago, de Cerecinos del Carrizal, una alianza de oro para la suscripción nacional; Ramón Matilla Ruiz, de Abezames, un medallón de oro para la suscripción nacional; José Andrés Heredero Alvarez, un par de arillos de oro para la suscripción nacional; Amaranito Morillo Rubia, de Abezames, par y medio de pendientes de oro, dos cuentas y un trocito de oro suelto y un medallón de oro para la suscripción nacional.

José Martínez Caba, vecino de Zamora, 5 pts. para la Cruz Roja de Zamora.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

"La Ametralladora"

Periódico para el frente, semanario que significa un consuelo y un alivio en la lucha para los valientes soldados que pelean por España, entre quienes se reparte gratis, ha servido, al ponerse a la venta al público, con el fin de aliviar de cargas al Estado que con aquel noble pensamiento lo edita, para probar el patriotismo de los españoles de retaguardia. La venta ha sido brillantísima. La demostración no ha podido ser más satisfactoria. En bien del Ejército combatiente, en bien de España, hay que esperar que a medida que vaya llegando a conocimiento de los españoles la finalidad elevadísima y humanitaria que con esta publicación se persigue, no quede un español que no compre LA AMETRALLADORA ni un comerciante o industrial que no anuncie en la misma. Todo por España y para España.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Cataluña sigue preparando el terreno para redirse

PARIS 15.—El periódico francés "Figaro" pretende saber de fuente absolutamente digna de crédito, que la actitud conciliadora de Barcelona se acentuará más en el caso que los nacionalistas ocupen Madrid o Valencia.

Pues... se acentuará esa actitud aunque sea una barbaridad gramatical.

En los círculos soviéticos se sigue el desenvolvimiento de estas manifestaciones con notorio pesar. El embajador Rosemberg ya emitió su opinión en cuanto a esta actitud, en su reciente viaje a París.

La farsa del Comité de neutralidad

LONDRES 15.—Hoy a las 16 horas se ha reunido la comisión especial del Comité de no intervención para discutir las dificultades por la declaración de Portugal, recusando la admisión de una fiscalización terrestre a lo largo de la frontera hispano-portuguesa. El Comité de no intervención y todos los subcomités, comisiones, ponencias, etc. que se han desprendido de él, como una nebulosa de un

astro, continúan perdiendo el tiempo placenteramente, porque esta declaración de Portugal es de ayer. De ayer hizo seis meses. Agrega la información que el embajador de Francia, no pudo tomar parte en la reunión debido a la intensa niebla que se cernía sobre el Canal de la Mancha, lo que impidió la salida del barco que había de conducirle.

La ayuda de Méjico a los rusos de España

MEJICO.—El barco "Mar Cantábrico" salió de Veracruz, ayer, sobre las 15 horas, llegando, horas después a Tampico para proveerse de combustible. Hoy sobre las 17 horas, deberá partir de este puerto rumbo a España, llevando a bordo aviones, material de guerra, víveres y otros artículos de vestuario; estos últimos ofrecidos por las iz-

quierdas americanas y mejicanas. Con relación a los siete aviones de Estados Unidos que se encontraban en un aeródromo de Méjico, se sabe que cuatro de ellos fueron desmontados en el "Mar Cantábrico", o en el "Motomar". Este último barco continúa hasta ahora anclado en Veracruz.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 27 de Enero

Donativo	Pesetas
Secretario del Ayuntamiento de Tamayo	5'
Alcalde de Peñausende, por multas impuestas	15'
Una española de Pajares de la Lampreana, 23 cuentas de gargantilla, una campanilla de plata con cadena y una sortija de plata	
Geografas Martín Salazar, una cruz, una sortija, 7 perlas y 4 horquillas de plata	
Juan Gregorio Gómez y señora, un anillo-sello, una alianza, una sortija, una cadenita con medalla, un pendiente, una pulsera, una cadena con medalla, dos cadenas de plata con dos medallas, tres campanillas de plata y dos pendientes de plata	
Un soltero de Asparteros, una onza y dos monedas de 25 pesetas	
José María Gómez, una moneda de 10 pesetas, una cadena con medalla	
Olivia y Amaro Méndez, una medalla de plata y un anillo	
Párroco de Fontanillas de Castro	12'50
Leonor Belver, tres sortijas	
Vicente Chillón, un collar con cruz	
Sanfilago Mayor Ledesma, dos pendientes, cuatro arillos y 10 cuentas	
Felipe Rodríguez Rodríguez	12'
Paulino Guerra, por postres no servidos en el Hotel Castilla	13'
Claudio Fernández Rodríguez y señora, una pulsera de plata una cadena y medalla de plata y una sortija	
Nicanor Huerga García, presbítero, una moneda de 25 pesetas	
Teodoro Rodríguez Campano y señora, 25 cuentas de collar	
Teodoro Robles, 1 par de pendientes, una sortija, un par de gemelos y 4 pasadores	
Leocadia Hernández Tempra-	

Donativo	Pesetas
Las mozas de Samir de los Caños	19'
Las mozas de Argujillo	53'
Fabian Plaza Rodríguez y niños de la escuela de Otero de Bodas	26'
Tomás Porras, párroco de Serrocin de Aliste	15'
Alcalde de Babones	150'
Baltasar Vara Gabriel	10'50
Antonio Lozano Arias, por los maestros del partido de Puebla	262'
Paulino Galende Vara	5'
Eulalia y Raquel González y Tránsito Gelado, producto de una rifa	10'
Maestro y niños de la escuela de Vidrales	40'25
El jefe de F. E. de Samir de los Caños 1'25 peso y Julian Alonso Alonso, dos sortijas, 6 horquillas de plata, un trozo de cadena, cuatro medallas y una cruz, todo de plata	
Una señora de Zamora, un alfiler de corbata y un limonero de plata	
Felisa Alonso, un par de pendientes, una sortija, una pulsera de monedas de 0'50 y un portamonedas de plata	
Maria Asunción Fernández, un par de arillos y un par de pendientes	
Secretario del Ayuntamiento de Argujillo, dos pares de arillos	
Epifanio Miguel Sánchez, 20 cuentas de collar y una sortija	
Isabel Miguel Ruiz, dos pares de arillos y un trozo de otra y 18 cuentas	
Mariano Bermejo Morillo, 27 cuentas de gargantilla	
Félix Tiedra Rico, un anillo-sello, un arillo y 2 gemelos	
Suma del día	677'25
Suma anterior	1.167.400'72
RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.168.033'97	

HERALDO DE ZAMORA, 13

La ayuda de Méjico a los rusos de España

MEJICO.—El barco "Mar Cantábrico" salió de Veracruz, ayer, sobre las 15 horas, llegando, horas después a Tampico para proveerse de combustible. Hoy sobre las 17 horas, deberá partir de este puerto rumbo a España, llevando a bordo aviones, material de guerra, víveres y otros artículos de vestuario; estos últimos ofrecidos por las iz-

quierdas americanas y mejicanas. Con relación a los siete aviones de Estados Unidos que se encontraban en un aeródromo de Méjico, se sabe que cuatro de ellos fueron desmontados en el "Mar Cantábrico", o en el "Motomar". Este último barco continúa hasta ahora anclado en Veracruz.

RETRATOS
del **Generalísimo Franco**
y **Primo de Rivera**
PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de **FALANGE**
REQUETE
LEGIONARIO
y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de *Salvador García Vilaplana*
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

¿Qué escuadra roja es esa?

Los dirigentes rojos de Málaga, No sabemos a que escuadra se refieren los optimistas dirigentes malagueños, porque el único barco de la escuadra roja que se encuentra anclada en Cartageja, no haya sido enviada en socorro de la ciudad.

No sabemos a que escuadra se refieren los optimistas dirigentes malagueños, porque el único barco de la escuadra roja que se encuentra anclada en Cartageja, no haya sido enviada en socorro de la ciudad.

MAESTROS

Colegio del Ave María, acreditadísimo, se traspa en Salamanca. Buenas condiciones económicas.

Troteo en el centro de Madrid

MADRID.—Desde nuestras líneas avanzadas se ha percibido hoy claramente un tiroteo que partía del centro de la ciudad. Se cree que se trata de un combate trabado entre milicianos españoles y elementos pertenecientes a la Brigada Internacional, por negarse aquellos a salir para el frente.

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Plaza de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO Clavete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 10, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Horas de despacho: de 11 a 2

ANUNCIO leñas del monte de Padomares, se contrata o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte. Para tratar en Zamora, carretera de Tordecillas núm. 1, entre susellas derecha. (Hotel de los Maristas).

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Manfarrénes. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo. Lea Vd. **HERALDO DE ZAMORA**

Sección de Anuncios Económicos

VINO CLARETE de Villalpando Se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población Catedrático de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.º**, izquierda **MADRID** Consulta de tres a seis. Teléfono 43-254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Cura estomago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

¿Queréis sentirnos optimistas? **TOMAD 'Anís Zamorano'**

FUNERARIA Viuda de Sever **SERVICIO COMPLETO** TRASLADOS **ARCAS** **CORONAS** Fabriciano Cid, 8 **TELEFONO 1424**

Nuestros soldados están en constante pelea con un enemigo implacable que no cesa ni una hora, ni instante en su asedio, cruel; en fatigosa lucha contra esa palabra que estremece la tierra: **EL FRIO!**

PARA HACERLES JERSEYS, GUANTES Y PANA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL

PASTOS De espigadero y hoja de viña, se arriendan para la próxima temporada, los del término municipal de Morales del Vino. Del precio y condiciones, informará la Junta Directiva de la Sociedad de Correduría y Pastos.

¿Queréis combatir el frío? **TOMAD 'Anís Zamorano'**

¿Queréis hacer buenas digestiones? **TOMAD 'Anís Zamorano'**

SE VENDEN: artísticas macetas rústicas de cemento, imitando diferentes clases de troncos de madera. Finca los "Cascajes", camino del Polvorín, (frente a Obras Públicas).

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE **Máquinas de Escribir** Avisos en esta Administración

SE TRASPASA restaurant instalado en el sitio más céntrico de esta capital. Informes en esta Administración. Lea Vd. todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS a **20** pesetas **LA IDEAL** Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado. Pasa tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

Hospital de Encarnación de Zamora Se pone en conocimiento de los enfermos de la Beneficencia Provincial, que la consulta de Odontología (Proflaxis-medicina y cirugía bucal), cuyo jefe del servicio es don José Jaramillo García, desde el mes de febrero, será los domingos y sábados, de nueve a once de la mañana. La consulta de enfermos de oído y nariz a nueve y once.

ULTIMAS NOTICIAS

La aviación nacionalista ha bombardeado Port-Bou

La vida en Madrid es completamente imposible

MADRID.—Al dar sus emisiones de noticias, muchas radios no afectas a la Junta de Defensa, aunque de significación roja, dicen que la vida en Madrid es completamente imposible, y que desde hace días falta el pan. Este alimento se reparte únicamente a algunas familias, que tienen que hacer después otro reparto dentro de las casas, como también de unas conservas que el pueblo prefiere no comer, aunque corra el riesgo de morir de hambre. Todas las emisoras preguntan que cuando va a terminar tal estado de cosas.

Las emisiones de radio son cada vez más cortas, habiendo suprimido el servicio que venían dando de la radiación de órdenes. También se han suprimido desde hace algunos días las emisiones destinadas al frente, igualmente el noticiero dedicado a Madrid. Sin duda, ya no tienen ánimos para mentir con tanta desenvoltura, como antes lo hacían y prefieren callar a decir algo de verdad.

La mayor parte de los coches ligeros y camiones que se habían dedicado a la evacuación, se encuentran en poder de los anarquistas a juzgar por una información recogida ayer según la cual, algunas or-

ganizaciones antifascistas han dispuesto de todas aquellas unidades para servicios urgentes. Las autoridades de la capital roja, han rogado a estas organizaciones que los devuelvan.

El órgano de las juventudes socialistas unificadas, preguntaba a la Junta de Defensa, si piensa proceder a una recluta oficial para defender Madrid. No comprende—dice—como se ha consentido que muchos hombres aptos para empuñar las armas, no lo hayan hecho. El pueblo madrileño quiere saber, y muy pronto, lo que se piensa, porque la situación es insostenible.

El Gobierno ruso de Valencia va a intentar incautarse de todas las radio-difusoras :

VALENCIA.—Ante la constante labor que realizan las emisoras extremistas, el gobierno de Largo se propone incautarse de todas ellas para evitar la labor que llevan a cabo en estos momentos en que se hace necesaria la mas perfecta unión entre todos los elementos antifascistas. Impulsa estos propósitos el hecho de que tales radio-difusoras no obedecen las últimas órdenes relacionadas con la censura.

Actúan los tribunales populares

BARCELONA.—Ante el tribunal popular se ha visto la causa seguida a 16 guardias civiles. Entre los testigos propuestos por la defensa, figuraban un diputado del Parlamento catalán, Manuel Gález, y el coronel de la Guardia Republicana. El fiscal pidió la pena de muerte

para todos los acusados y el defensor solicitó la absolución. Después de deliberar el Tribunal condenó a los 16 guardias civiles a la pena de muerte, pero considerando esta pena excesiva, propuso la conmutación por la de cadena perpetua.

Prieto felicita a sus satélites

VALENCIA.—El obeso Prieto, ministro de Marina y del Aire, ha enviado un telegrama de felicitación a las fuerzas del "Centro Aéreo", con motivo de una supuesta victoria obtenida por sus aviadores.

Esta, pues la realidad es bien otra, pero el simpático Inda se ha creído en el caso de enviar este telegrama sin duda para recordar la existencia de ese ministerio del Aire y agua, que todos tenían en lamentable olvido.

...Uno de miedo

JABN.—Al dar cuenta de las operaciones del día, la radio marxista aseguraba que los milicianos marchaban sobre Córdoba ejerciendo tal presión, que esta capital caerá en su poder de un momento a otro.

Con el habitual desenfado que emplean para mentir, aseguraban también que en algunas incursiones realizadas, las fuerzas rojas habían llegado a tres kilómetros de la bella ciudad andaluza.

Se manifiestan los marxistas valencianos

VALENCIA.—Ayer a las nueve de la mañana comenzó la anunciada manifestación, integrada por los marxistas, para pedir la movilización general y presentar al Gobierno las conclusiones ya conocidas. La manifestación se dirigió ha-

cia la Presidencia del Consejo donde se destacó una comisión que hizo entrega de las conclusiones a Largo Caballero. A las tres de la tarde se disolvió después de haberse registrado, numerosos incidentes.

Se ha reunido la "pandilla"

VALENCIA.—En la Presidencia, se reunieron los ministros, para celebrar Consejo que duró desde las cuatro y cuarto hasta las siete de la tarde.

"La Libertad", comenta las manifestaciones de Valencia. Espera que Largo Caballero no resuelva los problemas que plantea, con notas ofiosas inútiles.

A la salida el ministro de Instrucción, facilitó la referencia, según la cual se había estudiado el informe de los ministros que se desplazaban a Almería, para tratar de organizar la defensa de esta capital.

"El Liberal", dice que no basta solo defender Madrid, sino impedir el avance arrollador por otros frentes de las tropas nacionales.

Después, se trató del problema de la población civil de Málaga que afecta a toda la España roja, especialmente en cuanto se refiere a la alimentación. Toda la producción normal de pan que se fabrica en el territorio marxista durante dos o tres días deberá enviarse a los lugares donde han buscado refugio los huídos de Málaga.

Un artículo de "La Pasionaria" : : : : : :

El Gobierno espera que se aceptará el sacrificio de no comer pan en tan breve espacio de tiempo, y que se destinará a socorrer a los héroes de Málaga, que han preferido recorrer a pie más de cien kilómetros antes de caer en manos de los fascistas.

VALENCIA.—En el periódico comunista "Frente Rojo" publica un artículo "La Pasionaria". Declara que aunque siempre fué enemiga de la disciplina, ahora la considera indispensable en las filas rojas.

La Prensa de Madrid : : : : :

¿Van a dimitir Largo Caballero y Alvarez del Vayo? :

MADRID.—Resumen de la Prensa madrileña: "El Socialista", se refiere a la creación del mando único.

LONDRES.—Un corresponsal inglés telegrafía que en Valencia se considera inminente la dimisión de Largo Caballero y Alvarez del Vayo.

Esta medida obedece a los propósitos rojos sobre el mando único y a la militarización de todos los hombres de 20 a 55 años.

Desórdenes en Cataluña : : : : :

MILAN.—Continúan los desórdenes en Barcelona por la falta de pan. Las mujeres que se encontraban en las colas resultaron muertas.

EDITORIAL

Hoy hace un año

Hoy hace justamente un año, se registró en España ese atraco absurdo que fueron las elecciones generales, a cuyo amparo los (¿hombres?) del llamado Frente Popular escalaron el Poder, para consumar desde su cima la ruina de España. Así servían a Rusia que en el criminal negocio representaba el papel de "caballo blanco". Un caballo blanco que hizo bueno al de Attila y que no tardaría en pasar la factura.

Pocas horas antes, la víspera de estas elecciones, fijamos nuestra posición frente a los comicios que iban a celebrarse. En estas mismas columnas apareció un artículo de nuestro fraternal camarada Alejandro de España en el que exponía de la manera brillante a que nos tiene acostumbrados, su visión del futuro nacional, pronóstico que, desgraciadamente se ha cumplido con toda la fuerza de una profecía.

"España se juega el porvenir y la civilización" titulaba nuestro ilustre compañero su artículo en el que hacía un vibrante llamamiento a la conciencia ciudadana.

Dirigiéndose a la mujer decía: "Mujer; quieren acabar con la fe católica. Quieren incendiar los templos, donde tu consolas tus penas. Quieren prender fuego a esos santos, ante los cuales, juntaste las manos de niña, y rezaste de mujer y pediste misericordia cuando de anciana la plata de tus cabellos te coronaba de experiencia. Quieren perseguir al viejo, sacerdote, maltratar al creyente, vejar al santo ministro. Quieren acabar con el orden, pretenden terminar con la fuerza pública que toda la vida viste cui-

da de los caminos y espantar a los malhechores. Eso quieren las llamadas izquierdas. Después dirigiéndose al hombre señalaba todos los errores que habían cristalizado en el bien, azaña y le decía: "Fíjate en sus propagandas. Observa como en sus carteles predominan los fondos rojos, que es el color de la lealtad; te saludan con un puño en alto, como una amenaza. Esas fuerzas políticas, hombre, no tienen nada que ver ni con la libertad, ni con la justicia, ni con el liberalismo, ni con la República; ellos son la revolución, el incendio, la vejección, la barbarie desenfrenada, la destrucción, el fin de la República, para dar paso a la anarquía.

Fíjate hombre el contubernio que representa. El socialista es lo contrario que el sindicalismo y el comunismo a su vez lo contrario del republicanismismo, sea de izquierdas o de derechas. Pues bien, todas esas ideas contrapuestas van juntas a la lucha. ¿Qué podría salir de ahí a la hora en que los unos quisieran imponerse a los otros para mandar todos? Pues saldría el caos. Tu ruina hombre, si eres propietario porque dejarías de serlo y si eres trabajador, porque no tendrías donde trabajar".

Este es el juicio certero que en HERALDO DE ZAMORA, trazó hoy hace un año, la pluma brillante de Alejandro de España, que en esta fecha traemos a estas mismas columnas como una efeméride de aquellos días donde comenzó a alumbrar entre la bruma de la tragedia, el amanecer glorioso de España.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

La aviación nacionalista bombardea Port-Bou

PERPIGNAN 15.—Un avión nacionalista voló sobre Port-Bou lanzando tres bombas.

Otros aviones, después de un corto vuelo, dejaron caer doce bombas en diversos puntos de la localidad. Los habitantes marcharon inmediatamente al puente internacional para guarecerse.

Parece que una de las bombas cayó en el domicilio del Comité marxista, produciendo destrozos. También se asegura que tres casas fueron destruidas y una de ellas incendiada. La vía férrea fué cortada en determinada extensión y se asegura que fueron logrados los objetivos de depósitos y estación del ferrocarril.

No se ha podido obtener confirmación del número de víctimas que se elevan al parecer, a doce heridos. En las costas españolas existe gran alarma ante este audaz raid.

Confirmando la anterior noticia, dan cuenta desde Barcelona, del bombardeo de que han sido objeto los puntos estratégicos de Port-Bou.

Un guarda-costas señaló a las cuatro horas y veinte minutos, el paso de cuatro aviones Caproni. Uno de éstos aviones hizo algunas evoluciones sobre Port-Bou y después—sigue diciendo la información catalana—desapareció para volver a los diez minutos más tarde en compañía de los tres aparatos restantes. Estos cuatro aparatos lanzaron una docena de bombas, de las cuales, una no llegó a hacer explosión. Tres cayeron cerca de la estación y las otras en los alrededores de la población, hundiendo una cabaña. Continúa diciendo Barcelona que las bombas nacionales no produjeron daño (sin duda eran de algodón); pero que ocasionaron heridas a 14 personas, de éstas tres de gravedad. Termina asegurando que ninguno de los objetivos perseguidos fue alcanzado y que las comunicaciones funcionan normalmente.

Ya hemos visto que desde Perpignan, aseguran que la vía férrea fué cortada en determinado trayecto.

Más sobre las atrocidades de los rojos en Málaga

MÁLAGA.—Una dama de la aristocracia malagueña, ha facilitado a un periodista interesantes pormenores sobre los hechos vandálicos cometidos por las turbas rojas durante el periodo de la dominación marxista en Málaga. Esta dama estuvo prisionera en un barco donde eran brutalmente maltratados todos los rehénos. En cierta ocasión acudió a visitarla una hermana suya menor y como se pusiera a orar unos momentos, los elementos rojos de la guardia la golpearon con las culatas de las pistolas dando a la joven unos golpes fortísimos.

muerto como consecuencia de la brutal agresión de la guardia.

Ha contado otras salvajadas cometidas por los asesinos que llevaron a Málaga a una situación de intenso dolor.

Tuvo, encendidas palabras para el Ejército liberador del General Franco, afirmando que gracias a Dios y al Ejército y milicias españolas se ve ya liberada y en camino de su inmediata normalización.

Ha podido reunirse fin esta sesión, con una hija suya de 12 años, a la que una familia del pueblo la ocultó en su casa para librarla así de la furia marxista.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

El avance sobre la capital de Almería es arrollador

MILAN.—El avance sobre Almería continúa sin resistencia. Se han registrado desórdenes entre los refugiados por no catar la orden del gobernador de entregar las armas a los que no estuviesen encuadrados en fuerzas. Se han desarrollado vio lentos combates con los guardias de Asalto.

Unas declaraciones de Besteiro : : : : : :

MADRID.—"La Voz" publica una entrevista de uno de sus redactores con el líder marxista Julián Besteiro. Este ha manifestado que desde hace tiempo se encuentra apartado de toda actividad política. Como todo el mundo sabe, no ocupa cargo alguno ni representación. Se ha impuesto el silencio más absoluto y hermético. Para él Madrid no es materia opinable.

Los Vd. HERALDO DE ZAMORA

Disposiciones del comité rojo de Valencia : : : : :

VALLADOLID.—La "Gaceta" del Comité rojo, publica una orden de Guerra, creando la Comisaría Delegada de División, que actuará sobre el conjunto de divisiones que constituyen las Universidades superiores.

Nuevamente es bombardeada Valencia : : : : :

GIBRALTAR.—Anteayer noche, la "Escuadra nacional" ha vuelto a bombardear Valencia.

Sonaron las sirenas de peligro, y se apagaron las luces inmediatamente. No obstante, los barcos nacionales lograron plenamente sus objetivos. Dispararon 30 cañonazos. Tres granadas cayeron en la Avenida de Colón, otras tres en el barrio del Caballal. Otras cayeron en las proximidades de la estación del ferrocarril y otra en un cuartel.

Un formidable incendio en China

TOKIO.—El sábado por la noche se produjo un formidable incendio en un teatro de Antug, al Sur de Manchuria, del que resultaron más de 800 muertos, la mayoría mujeres y niños, y 208 heridos de importancia. Se celebraba una sesión extraordinaria con motivo de la festividad del nuevo año—13 de febrero—

por lo que el salón estaba abarrotado. El fuego se inició en los camerinos de los actores, corriendo se a todo el local a los pocos segundos. Muchos hallaron la muerte aplastados por los pocos que pudieron salir y la mayoría murieron al derrumbarse las galerías.

Se subleva un regimiento de cosacos en Rusia

Para reducirlo, la G. P. U. trufita el cuartel donde se había hecho fuerte : : : : :

VARSOVIA.—Se tienen noticias de la sublevación del Regimiento de cosacos de Karkov. La GPU le cercó en el cuartel, sosteniendo los sublevados una resistencia heróica.

ca. En vista de que no podía reducirles, se voló el edificio con varias toneladas de trilita, que legaban hasta los mismos camerinos. El cuartel quedó completamente destruido, pereciendo todos sus defensores horriblemente mutilados por la explosión.

En Ucrania acrece el ambiente de rebeldía contra Stalin.

Litvinoff se retira de la política

MOSCU.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Litvinoff, se retira de la política después de cesar en la cartera de Negocios Extranjeros. Fundamenta su decisión

en motivos de salud, aunque parece que es Stalin quien le ha obligado a adoptar, como mal menor, una determinación tan radical.

Ultima Hora

La rendición de Madrid

Más abogados detenidos : : : : :

BARCELONA.—De los 700 abogados barceloneses que firmaron la protesta por el vil asesinato del señor Calvo Sotelo, han sido detenidos 320, para los que el fiscal pide la pena de muerte.

Más asesinatos : : : : :

TOLOUSE.—Un telegrama recibido en esta capital por un diario, de su corresponsal en Barcelona, da cuenta de que mientras Azafia huye de Cataluña a Valencia, los anarquistas campan a su libre albedrío, asesinando a cuantas personas de orden se les antoja. Así, ayer fusilaron a 35 personas pertenecientes a Renovación Española, diez de ellas mujeres.

ron por falta de defensa, sino por cobardía.

La rendición de Madrid : : : : :

PARIS.—Cada día que pasa se acentúa más el convencimiento de que la defensa de Madrid es completamente inútil.

Se tiene la seguridad absoluta de que Madrid se rinde en un plazo muy breve.

Muchos milicianos piden sean llevados a Valencia y Barcelona.

La política francesa : : : : :

PARIS.—El Gobierno Blum, ha tomado el acuerdo de nacionalizar algunas fábricas de Francia.

Un congreso : : : : :

PARIS.—El domingo, el Comité Ejecutivo de la F. F. I. O. tomó el acuerdo de que el próximo Congreso de dicho partido se celebre en Marsella, durante los días 15, 16 y 17 de mayo.

Sucesos sangrientos : : : : :

NUEVA YORK.—En los choques que se han registrado entre los obreros sindicados y no sindicados de la General Motors, han resultado más de doce heridos, algunos de ellos graves.

El Gobierno ha declarado la Ley Marcial, y ha enviado mil guardias nacionales para restablecer el orden.

Más del gallinero rojo : : : : :

MÁLAGA.—Se sabe que los rojos disponían de siete polvorines en esta capital, con lo que queda demostrado que la ciudad no la abandona

IMP. CALAMITA—ZAMORA